



2015年度“最美宁波人” 候选人及事迹

(排名以姓氏笔画为序)

宁波发布
微信二维码

欢迎广大市民朋友前往“宁波发布”微信公众号踊跃参与投票。

1 丁慧青

从医20年,她勤奋工作,无私奉献,以高超的医术挽救了众多危重症孕产妇的生命,以良好的医德赢得无数患者的信赖。2015年9月28日,她连做8台手术,手术间歇期撑不住了坐在地上吸氧,这一幕被拍下后传遍微信圈,中央电视台还进行了人物专访并在《新闻联播》中播出,被广大民众誉为“最美女医生”。

2 邓山理

他来宁波12年,先后加入20多个志愿组织,常利用节假日到车站、医院开展志愿活动,服务时长超过1600个小时。他曾先后救过4名落水小孩,也曾捐出整月工资给白血病女孩,还带动家人一起投身公益,成为宁波市首个全家身后自愿捐献器官的家庭。

3 王海峰

他凭借扎实的基本功和吃苦耐劳的精神,与同事用双四十英尺桥吊,连续两次刷新了桥吊单机效率世界纪录。随后,又勇于创新,提炼出双四十英尺桥吊“高效”双吊具操作法,不仅在2011年和2012年又再次创造桥吊单机效率世界纪录,并一直保持至今。

4 叶中央家庭

叶中央的爷爷是我国第一代灯塔工,早在清朝光绪年间就到白节岛守塔,父亲在守灯塔时被海浪卷走。而叶中央,他在灯塔工的岗位上干了40年,曾获“全国劳模”称号等各种殊荣,也受多位国家领导人接见。受父亲的影响,叶中央的儿子也坚守在灯塔上,等到叶中央的孙子再上岛,已是叶家第五代灯塔工。祖孙五代同行业共命运,传承坚守的家风。

5 北仑新碶街道红领之家

创建于2012年5月,是一个由党员、入党积极分子等组成的社会组织,倡导“服务他人、快乐自己”。三年时间,累计开展各类服务1000多次,服务总时长超过24163小时,无论是在医院、敬老院、福利院,还是马路边、公园里,都能看到这群志愿者的身影。

6 宁海造血干细胞捐献志愿者团体

宁海已招募造血干细胞捐献志愿者达900名,目前已有4人成功捐献,即陈柯谷、卢科科、杨小强和俞鹏伟。他们四人多次无偿献血,不仅向身边的人普及造血干细胞捐献知识,还动员献血的其他志愿者加入到造血干细胞捐献志愿队伍中,更积极投身于公益事业。

7 全纪丙

从点亮甬城的“双闪车队”到奔赴雅安灾区的应急救援队,从宁波火车站春运保障到驰援云南彝良地震灾区,到处都能看到全纪丙和他的队员们忙碌的身影。2011年至今,他凭着一颗热爱公益的心和出色的组织能力,带出了多支优秀志愿者团队,奔赴各地开展救援服务。

8 刘国娟

她帮助他人抚养了4个孩子,等孩子成人后,将孩子交还给了亲生父母;她资助了16名贫困生,还将他们中四人招为职工,将一人的奶奶接到身边居住;她20年如一日给敬老院老人送去物资,甚至送去了自家唯一的空调;她善待每一个员工,员工家属受伤,她放带薪假,员工家里葡萄滞销,她买下葡萄送到敬老院。

9 红色力量志愿者服务队

2009年注册成立,前身是鄞州区“红色力量”无偿献血义工队,队伍从1997年刚开始的5个人,发展到现在的500多人,每个月都坚持组织献血活动,一年至少四次前往上海、杭州等地无偿献血,多年来累计献血6吨多,为无数患者带去了希望。其中,队长郑世明,已累计参加无偿献血超过200次,献血总量达14万毫升,相当于30多个正常人体的血液总量。

10 李胜

他到江北孔浦街道工作已有12年,一直奋斗在综治维稳和民兵工作第一线,扎根基层、爱岗敬业、乐于奉献,先后获省级综治先进个人、区级禁毒先进个人等荣誉。在台风“杜鹃”袭击宁波时,他在抗台一线连夜奋战,却错过与父亲见最后一面。

**张亚芬**

她像亲女儿一样孝顺一对盲人夫妇长达10年,为他们养老送终;帮扶一个陷入困境的家庭长达8年,仿若亲人;结对捐助云南、贵州等地7名学生成长达7年,无怨无悔;帮助一位侏儒症患者整整5年,不离不弃;建立宁波妈妈微博,帮100多位民工子弟小朋友实现他们的微心愿,被孩子们亲切地称呼为“宁波妈妈”。

**何美蓉**

她身体残疾,收入微薄,本该享受社会关爱,却坚持公益15年,帮助困难群众5000余人,服务时间长达8700多小时,个人捐款累计15万元。她经手结对的贫困生有400多人,助学款50余万元,助贷款80万余元,并吸引集结了上百名各界人士投身公益。

**陈淑芳**

她在兽医岗位上勤勤恳恳工作了20多年,用助人为乐的行动诠释爱岗敬业的精髓,被当地养殖户亲切地称为“贴心女华佗”。她一边工作一边自学,从本科到硕士,更以46岁的“高龄”荣获兽医学博士学位;她先后收养资助了6名孩子,改变了他们的人生。

**陈惠娥家庭**

50年来,她成功牵线无数,获得“宁波市十佳公益红娘”称号。她还几十年如一日上山采药,无偿用祖传秘方免费医治带状疱疹。她的爱心感染了家人,儿子梁斌从2008年开始组织、资助甘肃、广西特困地区的孩子上学,并建立了“梁叔叔帮你上学”微博团队,累计帮助了200多名贫困学子,捐款物资几十万元,2013年9月份荣登“中国好人榜”。

**胡孟波**

他凭着务实创新精神,带领慈溪市水治办实干苦干加巧干,调研总结重点难点问题,全部制定专项方案;积极借助职能部门力量,实行“三位一体”的督查督办制度,积极引入外部监督,放开网络举报,把群众都发动起来,从根本上扭转了慈溪水环境的状况。

**胡朝霞**

从警27年,她长期工作在窗口服务岗位,积极构建和谐的警民关系,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。20年前,她与一个孤儿结下了母女情缘,二十年如一日地照顾着这个孩子。近些年,她还资助了50多名巫梭小学的孩子,每年都给孩子们汇去学费。

**袁松才**

自2009年退休回江北金沙村后,他一人投身于千年古道桃花岭古道的修复中,无论刮风下雨,劈柴修路,记不清砍坏多少把柴刀,磨烂多少双布鞋。6年时间,他和同伴不仅让古道重复往昔面貌,还建了9座亭子,供市民休憩之用。

**徐鉴华**

从警32年来,他长期扎根基层一线,忠诚奉献、秉公执法,作风扎实、清正廉洁,多次受个人嘉奖。2015年8月5日,在参加治理超限超载行动中,他被一辆严重超载的工程车撞倒并碾压,因伤势过重,经医院抢救无效,不幸因公牺牲,终年53岁。

**屠呦呦**

她多年从事中药和中西药结合研究,突出贡献是创制新型抗疟药青蒿素和双氢青蒿素。2011年9月,因为发现青蒿素,挽救了全球特别是发展中国家的数百万人的生命,获得拉斯克奖和葛兰素史克中国研发中心“生命科学杰出成就奖”,2015年10月,获得诺贝尔生理学或医学奖,成为首获科学类诺贝尔奖的中国人。

**黄宝康**

当了10多年村总支书记,他习惯把村民诉求、企业建议、村里该办的事、上级政策,都记在本子上,再一件件去解决落实,厚的大开本笔记本,已记满了11本。这11年时间,他把一个矛盾复杂村变为了省文明村、全面小康建设示范村,还最早在村里推行了“道德银行”。

**谢才华**

他醉心剪纸,勤奋刻苦,创1.3万多幅作品,两度获“上海大世界吉尼斯之最”;他铁面无私,廉洁自律,70岁时还被千名村民选为村支书;他无私奉献,不计得失,不但将退休工资和本职收入全部贡献给村里、剪纸馆,还将一生积蓄和所有艺术财产无偿捐给国家。记者 王思勤